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Brief - Kabinetsreactie risico’s online advertentie-industrie 

Aanleiding 

In de procedurevergadering van 20 december 2023 van de vaste commissie voor 

Digitale Zaken is gesproken over de bedreiging van de nationale veiligheid door de 

online advertentie-industrie, naar aanleiding van een artikel van Follow The 

Money. Het kabinet is verzocht te reageren op dit artikel en op de mondelinge 

vragen van het lid Six Dijkstra (NSC) en de petitie ‘Bescherm Nederlandse burgers 

tegen online tracking’ over hetzelfde thema.  

Geadviseerd besluit 

• Akkoord te gaan met de inhoud van de brief en deze te verzenden naar de 

Tweede Kamer.  

Kern 

Met deze brief geeft het kabinet invulling aan de verzoeken en informeert het de 

Kamer over de lopende acties. Allereerst wordt in deze brief de kern van de 

artikelen weergegeven. Daarna gaan wij in op de aanpak van het kabinet, de 

relevante wet- en regelgeving en het toezicht op de naleving daarvan. Tot slot 

bespreken wij de risico’s voor de nationale veiligheid en de bevoegdheden van de 

inlichtingen- en veiligheidsdiensten. 

 

De te behandelen onderwerpen zijn samengevat in drie kernvragen, te weten:   

1. Hoe worden de persoonsgegevens van betrokkenen beschermd en wat 

doet het kabinet om dit te versterken? 

2. Hoe opereren de Militaire Inlichtingen- en Veiligheidsdienst (MIVD) en de 

Algemene Inlichtingen- en Veiligheidsdienst (AIVD) ten aanzien van het 

opkopen van bulkdata voor OSINT-onderzoeken? 

3. Is er een risico voor de nationale veiligheid en zo ja, welke stappen neemt 

het kabinet om dit tegen te gaan?  

 

Het kabinet is zich bewust van de zorgen zoals die zijn geuit in recente artikelen 

over de risico's die de online advertentie-industrie kan opleveren voor burgers en 

de nationale veiligheid. Wij vinden het onwenselijk dat persoonsgegevens 

doorverkocht worden zonder duidelijke toestemming en zonder dat burgers 

volledig begrijpen wat er met hun gegevens gebeurt. Dit kan significante risico's 

met zich meebrengen, zowel voor individuen als voor de nationale veiligheid. Het 
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kabinet neemt deze problematiek serieus en werkt actief aan maatregelen om 

deze risico’s te verminderen. 

 

Toelichting  

 

Krachtenveld (intern) 

De brief is tot stand gekomen in samenwerking met de volgende partijen: 

departement Ministerie van Justitie en Veiligheid, MIVD, AIVD, IOV, NCTV, CIO-

Rijk en Directie Digitale Samenleving. De brief is ter informatie gestuurd naar het 

Ministerie van Economische Zaken en Klimaat.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 1. Brief - Kabinetsreactie 

gevolgen online advertentie-

industrie 

  

2 Follow The Money - De online 

advertentie-industrie bedreigt 

de nationale veiligheid 

  

3 BNR - Nederlandse telefoons 

online stiekem te volgen 

  

4. Petitieaanbieding door Stichting 

‘The Privacy Collective’ de 

petitie over ‘Bescherm 

Nederlandse burgers tegen 

online tracking’ 

 

 




